3.2 Trigonometriska ettan

Del 1 - Utan digitalt hjalpmedel
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2. For en vinkel, v, giller att cos(v) = — -5- och v ligger i tredje kvadranten.
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Bestdm ett exakt varde pd sin(v)
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3. Visaatt sin?(25°) + 24 + cos?(25°) = 25sin?(50°) + 25 cos?(50°) (2/0/0)
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4.  Foren vinkel, v, galler att sin(v) = 3

a) Bestam mojliga varden pa cos(v) (2/0/0)

b) Férklara med hjdlp av enhetscirkeln varfor det finns tva mojliga
svar pa a)-uppgiften (1/0/0)
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5.  Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften. (2/0/0)

sin® x

Visa att cos” x( + i) =1 for alla x dér uttrycken dr definierade.
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cos (v) 1
tan (v)  sin(v)

6. Visaatt sin(v) +

for alla vdarden pa v for vilket uttrycken ar definerade (1/2/0)
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7. Bilden visar en enhetscirkel med en vinkel v markerad. vy
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sin(v) — cos(v + 180°) (0/2/0)
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8. Bestdm det vdrde pa konstanten a som gor att likheten nedan giller

(2sin(x) + 3cos(x)) - (2sin(x) — 3cos(x)) + a - cos?(x) = 4 (0/2/0)
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for alla varden pd x for vilket uttrycken dr definerade (0/3/0)
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10. Det finns en trigonometrisk formel, den s.k. “dubbla vinkeln fér sinus”, som lyder:
sin(2v) = 2 sin(v) cos(v)
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a) Bestam med hjélp av den majliga varden pa cos(2v) om sin(v) = =
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b) Anvdnd formeln fér dubbla vinkeln for sinus for att bestamma

ett positivt exakt varde pa tan(4x) om;@igﬁﬂ% = % 0%6 l' ( O / ) /ZJ
Cos(Ly) Yy or dubbla L
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11. Visaatt =
1-cos(x) cos(x) cos? (x)

for alla varden pa x for vilket uttrycken ar definerade
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